
Milí hosté, turisté, legionáři, Češi a Slováci, kamarádky a kamarádi.

Vstoupili jsme dnes do druhé dekády našich setkání v Památníku legionářů a lze
bezpochyb říci,  že tak úspěšně pokračujeme v naší   národní pouti  v srdci  Těšínských
Beskyd. Ten letošní legionářský marš  bychom mohli nazvat  slavnostní. Obec Bystřice si
totiž v letošním roce připomíná šestisté výročí první písemné zmínky. 

V předvečer oslav, v neděli 30.dubna, se v kostele Povýšení svatého Kříže konala
zádušní mše za 182 obětí bytřických občanů obou světových válek, kterou sloužil hlavní
kaplan Armády České republiky plukovník gšt. Jaroslav Knichal, který přijal mé pozvání. 

Do naší pamětní knihy napsal: 

U PŘÍLEŽITOSTI PIETNÍ VZPOMÍNKY ZA OBĚTI OBOU SVĚTOVÝCH VÁLEK
DĚKUJI ZA POZVÁNÍ ODSLOUŽIT ZÁDUŠNÍ MŠI SVATOU.

VYPROŠUJI  VÁM  VŠEM  POKOJ,  MÍR,  RADOST  ZE  ŽIVOTA  A  BOŽÍ
POŽEHNÁNÍ. VAŽME SI DARU SVOBODY A POKOJE.

Na Ukrajině trvá již vice jak rok válka, umírají lidé a její konec je v nedohlednu.
Připomeňme si báseň Stanislava Hanuše Raněný, která byla zveřejněna před sto léty v
Legionářském almanachu:

NE TOHO, BOŽE MŮJ, DNES TOLIK LÍTO JE MI,
KDYŽ MOJE MLADÁ KREV SE ŘINE V CIZÍ ZEMI
A MUČÍ RÁNA MÁ,
 
ŽE NEUSLYŠÍM VÍC, JAK ZEMĚ ZPÍVÁ Z JARA,
ŽE NEUVÍTÁ MNE, ZÁŘ V OČÍCH, MÁTI STARÁ
A MILÁ NEZLÍBÁ,
 
LEČ PRO TO, PROTO VŠE, CO KVETŠI NEDOKVETLO,
CO LIDI CHTĚLO HŘÁT A ROZDÁVAT JIM SVĚTLO,
JÁ TÉŽKOU LÍTOST MÁM,
 
NE PROTO, ČEHO JIŽ SE MI TU NEDOSTANE,
LEČ PRO TO HOROUCÍ SVÉ SRDCE NEROZDANÉ
JÁ V HOŘI UMÍRÁM...

 Dne 4. května se uskutečnily hlavní oslavy v Bystřici.  Připomeňme, že právě
v tento den roku 1423 se objevila první zmínka o Bystřici v opise listiny vydané knížetem
Boleslavem I.  (1409-1431) uloženém v Zemském archivu v Opavě ve fondu Královský
úřad. Počátky vesnice však spadají do dob ještě starších, kdy Těšínskému knížectví vládl
kníže Přemysl I., zvaný Nošák, diplomat působící na dvoře císaře Karla IV. a jeho syna
Václava IV. 

Bystřice náležela od svého počátku až do zániku Rakousko - uherské monarchie,
tedy více než 500 let, k přímým majetkům těšínských knížat. Byla jednou z nejlidnatějších
vsí na jejich panství. 

V této souvislosti je jednou z významných kapitol vztahujících se k historii obce
Bystřice 450. výročí vydání česky psané Zemské ústavy 

Den Bystřice, se konal 20. května za účastí několika tisíc občanů nejen z Bystřice,
ale také z okolních obcí, ČsOL zde měla poprvé svůj stánek, kde návštěvníci měli možnost
seznámit se s naší činností, a zájem opravdu předčil naše očekávání. 



Matice slezská zde prezentovala svůj v pořadí čtvrtý Almanach. V něm, kromě
chronologie  těch nejvýznamnějších událostí a mezníků v životě obce za uplynulá staletí,
zhodnotila deset let činnosti Matice slezské a také 130. výročí narození Jana Železného,
ředitele  Státní  školy  obecné  a  měšťanské  v Bystřici,  který  byl  významnou  osobností
tehdejší Slezské matice osvěty lidové na Těšínsku. 

Potěšilo nás, že ÚSTR letos v lednu ocenil, plaketou in. m. Za svobodu, demokra-
cii a lidská práva 2022, armádního generála Josefa Šnejdárka, který se významným způ-
sobem zasloužil o vznik státu a budování jeho obranyschopnosti.

Na závěr mi dovolte vám popřát pohodový přesun do bystřických Pasek , kde nás
v restauraci Koliba čeká zábava, soutěž a bohatá tombola 

Nashledanou na 12. LeM v roce 2024!


